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Ata Ordinária nº 001/2020 
 

 ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 
REALIZADA EM 17 DE FEVEREIRO DE 2020.  
Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte (2020), às 
dezenove horas, realizou-se a primeira (1ª) Sessão ordinária, do quarto (4º) 
Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, 
sob a presidência do Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz e secretariada pela 
Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira. Pela folha de comparecimentos 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira 
(Progressistas), Jailson dos Santos (MDB), José Paulo Santos Scheffer (PSDB), 
Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT), Ricardo de Oliveira 
Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (MDB) e Valmir Roldão Evaldt (PSDB). O 
vereador Sérgio Barbosa Martins não estava presente. Após foi realizada a leitura 
da Ata da primeira (1a) Sessão Extraordinária, realizada em vinte de janeiro de 
dois mil e vinte. Aprovada por unanimidade dos presentes. Tribuna Popular: 
Dirceu Gonçalves Selau – Prefeito deste Município: Iniciou cumprimentando o 
presidente, demais vereadores, secretários e os demais presentes na Sessão. 
Comentou que todos os anos ele vem na primeira Sessão Ordinária falar sobre as 
metas, as coisas que foram feitas no ano anterior, agradeceu os vereadores pela 
parceria ao longo desses três anos e desejou que todos tenham uma ótima 
eleição este ano. Falou da ida à Brasília, onde esteve visitando os Ministérios e 
Deputados, que foi nesta data que foram chamados para aprovação e 
apresentação das propostas, emendas parlamentares e de bancada. Conseguiu 
uma emenda de quatrocentos mil reais, para custeio da saúde, dos deputados 
Marcon e Paulo Pimenta. Disse que a Deputada Maria do Rosário irá enviar uma 
emenda para a área da agricultura. Esteve no gabinete do Deputado Maurício, do 
PTB, que garantiu uma ambulância para a saúde. No gabinete do Deputado Júlio 
Redecker, do PSBD, que prometeu duzentos mil reais. No gabinete do Deputado 
Alceu Moreira, do MDB, verificou sobre a situação da ampliação do posto de 
saúde da Roça da Estância, no valor de duzentos e cinquenta mil reais, porém o 
total que será gasto é quatrocentos mil reais, devendo o município colocar de 
recursos próprios o restante. Falou da compra de implementos para a 
COOPAMAM, que vai custar de recursos próprios, no valor aproximado de 
noventa a cem mil reais. Visitou o gabinete do Deputado do PSL, Nereu Crispim, 
que se comprometeu a ajudar nas emendas de bancada. Esteve na SDR 
(Secretaria do Desenvolvimento Regional), tratando do assunto do asfalto do 
Costãozinho. Visitou o FNDE, onde tem cadastrado a proposta de seis ônibus 
escolares, ampliação da creche e quadra de esportes da Escola da Roça da 
Estância. No Ministério da Agricultura, onde o município já está cadastrado no 
crédito fundiário. No Ministério da saúde, foi protocolado o pedido de uma Van, 
também foi feito o cadastro no programa “Médicos pelo Brasil”. Falou de algumas 
metas para esse ano, tais como: pavilhão da agricultura familiar, capela mortuária 
em Roça da Estância, ampliação da ponte na comunidade de Alto Rio de Dentro, 
ampliação do posto de saúde da Roça da Estância, construção de uma parada de 
ônibus na comunidade de Cambraia, Mirante na “lomba da cruz” em direção a 
comunidade de Roça da Estância, central de segurança e monitoramento, 
construção de cabeceiras de pontes em algumas localidades, construção de 
“quebra-molas”, consórcio de infraestrutura entre os municípios de Mampituba, 
Três Cachoeiras, Itati e Cambará do Sul. Comentou sobre regularização das ruas 
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no centro do município, que ainda não estão totalmente finalizadas, mas que em 
breve estarão. Falou também da aprovação do Plano Diretor, Lei de parcelamento 
do solo e o Código tributário. Falou que marcou uma audiência com o Promotor, 
sobre o trajeto que vai de Mampituba a Praia Grande. Também argumentou sobre 
o caso da Associação de extratores de pedra do Costãozinho. Explicou sobre a 
distribuição de água nas comunidades de Alto Rio de Dentro e Chapada do Morro 
Bicudo. Falou sobre a ponte que dá acesso à propriedade do senhor Olírio, em 
Roça da Estância e as irregularidades ambientais ocasionadas com a construção 
dessa mesma ponte. Falou que haverá uma reunião dia vinte, com o pessoal da 
Emater e SDR, com o objetivo de planejar com será feito as entregas dos 
documentos de medição das terras, disse que a maioria dos proprietários não tem 
condições de pagar as despesas de escrituração. Explicou sobre a reposição 
salarial, que ao longo de quatro anos de mandato foram quase 18% (dezoito por 
cento) e finalizou agradecendo o presidente e os demais vereadores e se colocou 
à disposição pra quaisquer questionamentos. Composição e Eleição das 
Comissões Permanentes. Comissão de Constituição e Justiça: Presidente: 
Noerci Roldão da Silva Relator: Paulo Boff Ribeiro Secretário: Rudnei Alves de 
Oliveira Suplente: José Paulo Santos Scheffer Comissão de Finanças e 
Orçamento: Presidente: Aleide Maria Scarpari Pereira Relator: Jailson dos 
Santos Secretário: Valmir Roldão Evaldt Suplente: Paulo Boff Ribeiro Comissão 
de Serviços Públicos: Presidente: Paulo Boff Ribeiro Relator: Noerci Roldão da 
Silva Secretário: José Paulo Santos Scheffer Suplente: Rudnei Alves de Oliveira 
Correspondência Recebida: Ofício nº023/2020, de autoria do Poder Executivo, 
que solicita espaço na Tribuna Livre da sessão do dia 17 de fevereiro do corrente 
ano, para o Prefeito Municipal, Sr. Dirceu Gonçalves Selau. Ofício nº024/2020, de 
autoria do Poder Executivo, que encaminha Projetos de Lei para apreciação e 
votação desta Casa Legislativa. Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): 
Projeto de Lei no 006/2020, oriundo do Poder Executivo, que: “AUTORIZA O 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 
NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 
Projeto de Lei no 007/2020, oriundo do Poder Executivo, que: “AUTORIZA O 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR POR TEMPO 
DETERMINADO, POR EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS 
DO ART. 37, IX DA CONSITUIÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 
Projeto de Lei no 008/2020, oriundo do Poder Executivo, que: “CRIAS-SE NOVA 
DISPOSIÇÃO PARA O CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR, 
REVOGA A LEI MUNICIPAL 885/17 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projetos 
de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões):Nada Consta. Expedientes: 
Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira (Progressista): iniciou 
cumprimentando o Presidente, colegas vereadores, Prefeito municipal e os 
demais presentes. Falou que haverá a continuidade dos trabalhos realizados até 
o momento, que continua cumprindo com o que prometeu ao longo das propostas 
de campanha, relembrou os cento e oitenta e quatro votos recebidos. 
Homenageou o mais novo afiliado do partido progressista, Douglas e que espera 
um dia vê-lo como vereador e como prefeito deste município. Parabenizou o 
prefeito pela sua viagem à Brasília e disse que ele não pode deixar passar todos 
os seus quatro anos de mandato, sem abrir um devido processo administrativo 
rigoroso aos seus antecessores que tiveram a frente do Executivo, que a lista de 
ações civis públicas encontram em vinte até o momento. Provavelmente irá 
concorrer novamente a reeleição a vereadora, afirmou que os progressistas irão 
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estar empenhados com o desenvolvimento do município. Desejou um bom ano 
legislativo a todos e finalizou sua fala agradecendo. Vereador: José Paulo 
Santos Scheffer (PSDB) cumprimentou o presidente, os demais vereadores e 
todo o público que assiste a essa sessão. Disse que iniciamos mais um período 
legislativo e que esteve nesta Casa de dois mil e nove a dois mil e doze e que era 
um pouco tumultuada, que hoje existe união das bancadas e dos vereadores, 
juntamente com Executivo. Está iniciando seu trabalho com vereador neste ano e 
que, como muitos sabem, que também é funcionário público municipal. 
Agradeceu as pessoas que acreditaram no seu trabalho, foram no total cento e 
vinte e seis votos. Parabenizou o vereador Fábio e desejou que ele faça um ótimo 
trabalho na Secretaria de Agricultura. Se colocou à disposição para ajudar no que 
for preciso e contribuir no que já está sendo feito pela administração municipal. 
Vereador: Paulo Boff Ribeiro (PT) Cumprimentou o presidente, vereadores e os 
demais presentes. Gostaria de trazer somente notícias boas, como o prefeito 
havia falado, mas que no último dia onze, nesta Casa Legislativa, aconteceu uma 
reunião organizada pela Secretaria de Agricultura, tratando do serviço mal 
prestado pela CEEE (Companhia de Energia Elétrica do Estado), fez um repúdio 
aos diretores da CEEE de Torres e Osório que não compareceram na reunião, 
solicitou ao presidente que a Câmara envie um moção de repúdio à CEEE por 
não terem comparecido na reunião. Mesmo assim a reunião foi realizada, pois 
haviam quase sessenta pessoas participando, foram relatados vários problemas e 
elaborado algumas propostas para serem encaminhadas à CEEE, foi criada uma 
comissão, com objetivo de ajudar na resolução desses problemas, destacou que 
foi registrada em ata todas as informações abordadas nessa reunião, juntamente 
com a lista de presença dos participantes. Foram elaboradas seis propostas: corte 
e limpeza das árvores que estão encostando nos fios de energia elétrica; a leitura 
da conta de energia ser mensal; o aumento da potência da rede, sendo adequada 
para a quantidade de casas que aquele transformador pode suportar; aumento 
abusivo da energia elétrica; sobre a escrituras para a instalação de uma nova 
rede elétrica; como ressarcir as pessoas que tem a queima de equipamentos e 
possibilidade da CEPRAG assumir a responsabilidade pela manutenção da rede 
elétrica no município de Mampituba. A comissão foi composta por: Fábio 
Schardosim Brocca, Luciano Réus Pereira, Alcides Oliveira Lopes, Ricardo de 
Oliveira Lumertz, José de Oliveira e Alexandre da Silva Selau, solicitou que os 
vereadores ajudem também nessa causa. O vereador repudiou a fala do Ministro 
Paulo Guedes, onde o ministro disse que o dólar deveria ser alto e que os pobres 
não poderiam viajar, que isso teria que acabar. Disse que é uma pena isso 
acontecer com as pessoas mais pobres, falou também sobre o caso da 
previdência e que alguém deveria dizer que foram feitas coisas erradas em terem 
colocado essas pessoas no governo. Não quer somente trazer notícias ruins, 
disse que esteve em uma reunião do COMSEMA (Conselho Municipal de 
Secretários Municipais) com o Secretário de Agricultura, senhor Fábio Brocca. 
Solicitou ao prefeito falar na reunião em Porto Alegre sobre o recurso da consulta 
popular, que o governo não vai pagar mais. No mesmo dia cinco, esteve gabinete 
do Deputado Elvino Bohn Gass, garantindo uma emenda com tratores e 
implementos agrícolas. Parabenizou o presidente e desejou que tenha um bom 
ano como presidente desta Casa Legislativa, desejou um bom trabalho ao 
vereador José Paulo, que está voltando este ano. Solicitou que o presidente 
colocasse em votação o Projeto de Lei nº 006/2020. Ordem do Dia: 
Requerimento Verbal do vereador Paulo, que solicita que o Projeto de Lei nº 
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006/2020 seja colocado em votação Aprovado por unanimidade dos presentes. 
Projeto de Lei no 006/2020, oriundo do Poder Executivo, que: “AUTORIZA O 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 
NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 
Aprovado por unanimidade dos presentes.  Comunicados: O presidente informou 
que o próxima Sessão Ordinária acontecerá no dia vinte e seis de fevereiro no 
mesmo horário, devido ao Ponto Facultativo do feriado de Carnaval. A vereadora 
Aleide convidou à todos para participar da novena na comunidade de Vila São 
Jacó no próximo sábado. Não havendo mais nada para tratar o presidente 
encerrou a sessão:  _________________________________________________  
 _________________________________________________________________  

 _________________________________________________________________  

 _________________________________________________________________  

 


